



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
12 октября 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре завершилась пассажирская речная навигация
- В п.Носок открыли новый мясоперерабатывающий комплекс

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дом культуры приглашает на «Музыкальный листопад»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Возможное сохранение дефицита меди в 2024 году благоприятно для "Норникеля"

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Путин дал ряд поручений по развитию Красноярского края
- Сенатор Александр Усс возглавил федеральную площадку по развитию Сибири
- Красноярцам доступны в «цифре» 85 услуг

**5. СМИ о России:**

- Медведев: В текущем году контракты с Минобороны подписали 357 тысяч россиян
- Мишустин: обязательная продажа валютной выручки поможет сбалансировать спрос и предложение
- Комитет Думы проверит Ургант и Фридмана на дискредитацию и помощь ВСУ
- Право губернаторов увольнять мэров после выговора одобрено в первом чтении
- МОК отстранил ОКР «до дальнейшего уведомления»
- Россиянам рассказали, как мошенники под видом ФСБ лишают квартир
- Сокращение населения и потеря сырьевых доходов усилят зависимость России от Китая

**6. Разное:**

- Лицемерие и двойные стандарты-признаки нацизма
- Замембранный мир. Чего не может понять Запад о террористах и «террористах»
- На Западе паника. Начался ответ за наши "красные линии". Мы медленно спускаемся с горки

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Таймыре завершилась пассажирская речная навигация

На Таймыре подвели итоги пассажирских перевозок водным транспортом на территории района в летнюю речную навигацию 2023 года. Перевозки осуществлялись по руслам рек Енисей и Хатанга и их притокам, а также в бухте Портовой городского поселения Диксон. Всего за текущий сезон выполнено более 200 рейсов, перевезено порядка 8000 пассажиров.

По маршруту Дудинка – Усть-Порт – Караул – Носок – Байкаловск – Воронцово все лето курсировали теплоходы «Хансута Яптуна» и «СП-4», выполнив 60 рейсов, они перевезли более 3500 человек. По реке Хатанга ходили два судна: теплоход «Таймыр» и катер «Логата», они выполнили 36 рейсов, их услугами воспользовалось более 1500 пассажиров.

В городском поселении Диксон регулярные пассажирские перевозки водным транспортом в бухте Портовой через проливы Превен и Лена в гавань Диксон к мысу Лемберлова осуществлялись посредством теплохода «Станислав Гуменюк». В этом году было выполнено 117 рейсов и перевезено более 3000 пассажиров.

«Все рейсы, запланированные в 2023 году, выполнены в полном объеме. На субсидирование пассажирских перевозок в районном бюджете были предусмотрены денежные средства в размере 55 миллионов рублей. Субсидии выплачены в полном объеме в соответствии с нашими нормативными документами», - отметил начальник управления транспорта, информатизации и связи администрации муниципального района Евгений Борец.

Также все лето осуществлялись пассажирские перевозки по маршруту Красноярск – Дудинка – Красноярск теплоходами «Александр Матросов» и «Валерий Чкалов», каждый пассажироместимостью 250 человек. Всего за сезон ими было выполнено 40 рейсов.

«Таймыр»

### На Таймыре открыли новый мясоперерабатывающий комплекс

В пос. Носок (Таймыр, Красноярский край) начал работать убойный мясоперерабатывающий комплекс, сообщили в Корпорации развития Енисейской Сибири. Основная задача предприятия: заготовка оленины и ее поставка жителям Таймыра и других территорий Красноярского края

Инвестором проекта выступила компания «Фактория», которая является резидентом Арктической зоны РФ. Общий объем вложений составил порядка 83 млн рублей.

Наш комплекс соответствует всем требованиям Минсельхоза и мировым стандартам, предъявляемым к предприятиям по убою и переработке мяса оленя. Сейчас мы ведем переговоры с правительством Красноярского края о поддержке оленеводства по примеру соседних регионов — Ямала и Якутии», — рассказал управляющий «Фактории» Сергей Костырко.

Добавим, что сейчас в Арктической зоне Красноярского края свои проекты реализует 31 резидент. Их общий объем инвестиций составляет 37,6 млрд рублей.

Деловой квартал

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Дом культуры приглашает на «Музыкальный листопад»

14 октября в 15:00 в городском Доме культуры состоится осенний концерт выходного дня «Музыкальный листопад». В программе: вокальные и хореографические номера в исполнении артистов городского Дома культуры, детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова и детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор».

Билеты доступны в кассе ГДК. Посетить мероприятие также можно по Пушкинской карте. Дополнительная информация по телефонам: 5-17-72, 2-77-14.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### Возможное сохранение дефицита меди в 2024 году благоприятно для "Норникеля"

Прогнозируемый избыток меди может и не появиться. По итогам 2023 года производство меди в мире вырастет на 3,8% до 26,351 млн тонн, в 2024 году – на 4,6% до 27,779 млн тонн. В то же время спрос на красный металл на планете в 2023 году увеличится на 2% до 26,357 млн тонн, в 2024 году – на 2,7% до 27,076 млн тонн.

В результате, прогнозирует International Copper Study Group, до конца нынешнего года на глобальном рынке будет наблюдаться дефицит меди в размере до 27 тыс. тонн, который в следующем сменится ее избытком в 467 тыс. тонн (с учетом накопления металла на складах).

В качестве причины будущего профицита меди в мире International Copper Study Group называет продолжение идущего в Китае процесса расширения мощностей по ее производству наряду с планируемым в 2024 году запуском новых металлургических заводов в США, Индонезии и Индии. Зато предполагается значительное сокращение потребления меди в Европейском Союзе, США и Канаде на фоне ее роста в КНР.

Действительно, в 2024 году можно ожидать излишка меди на глобальном рынке вследствие замедления темпов развития мировой экономики и даже проявления в ней кризисных явлений, обусловленных действием целого комплекса факторов, начиная от колебаний цен на энергоресурсы и заканчивая санкциями Европейского Союза, США и их сателлитов против России.

Одновременно нельзя не сбрасывать со счетов объективные риски перебоев поставок руд и концентратов из Африки и Южной Америки, способных привести к спаду выплавки меди до 26,6 млн тонн. Зато ее использование в традиционной и возобновляемой энергетике, электромобилях, наоборот, может привести к подъему спроса на 4% до 27,411 млн тонн.

Финам

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **«Газификация Красноярска и строительство метро»: Путин дал поручения по развитию края**

Президент России Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам августовского совещания о социально-экономическом развитии Красноярского края. Список с конкретными сроками исполнения опубликован на сайте Кремля.

Так, «Газпрому» совместно с правительством РФ и правительством Красноярского края поручено обеспечить выполнение до 2028 года мероприятий по газификации Красноярска, говорится в пятом пункте списка.

Доложить о выполнении поручения необходимо до 1 марта 2024 года и далее делать это раз в год. Ответственными назначены председатель правления и заместитель председателя совета директоров ПАО «Газпром» Алексей Миллер, председатель правительства РФ Михаил Мишустин и губернатор Красноярского края Михаил Котюков.

Среди других поручений президента, подписанных накануне: строительство в Красноярске до 2026 года линии скоростного подземно-наземного легкого рельсового транспорта; реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта Красноярск; строительство автомобильных обходов Ачинска и Нижнего Ингаша; расширение железной дороги на участке Красноярск-Восточный — Красноярск-Северный; другие необходимые краю мероприятия в сфере экологии и туризма.

«Все наши предложения, которые прозвучали на совещании под председательством президента, получили поддержку Владимира Владимировича Путина, — прокомментировал документ губернатор края Михаил Котюков. — Вместе с коллегами из федерального правительства начинаем проработку вопросов. С поддержкой президента и коллег из правительства обязательно решим эти задачи. Спасибо президенту за такое внимание к нашему региону!»

newslab

##### **Сенатор Александр Усс возглавил федеральную площадку по развитию Сибири**

Сибирские регионы планируют развивать, основываясь на опыте проектов Дальнего Востока.

Накануне в Совете Федерации в рамках «правительственного часа» о приоритетных направлениях работы Правительства по экономическому развитию Дальнего Востока сенаторы подняли вопрос о проблемах сибирских регионов. Было предложено адаптировать меры социальной и экономической поддержки, которые реализуются на Дальнем Востоке, на территории Сибири. В частности, это меры «дальневосточный гектар» и «дальневосточная ипотека», которые в особенности позволили активно развиваться удаленному региону.

Спикер сената Валентина Матвиенко поддержала разработку проекта стратегии по развитию регионов Сибирского Федерального округа. Она высказала инициативу по созданию органа или совета в СФ, который займется конкретными шагами в этом направлении.

Валентина Матвиенко поручила заместителю председателя комитета по федеративному устройству и региональной политике Александру Уссу подготовить предложения о создании такого специального формата в Совете Федерации для разработки конкретных шагов по развитию Сибирского региона. А также спикер сената поручила Александру Уссу возглавить эту площадку.

НИА-Красноярск

## **От записи в детсад до разрешений на охоту: красноярцам доступны в «цифре» 85 услуг**

В Минцифре Красноярского края рассказали о социально значимых услугах, доступных в цифровом формате.

В ведомстве отмечают, что работа по переводу государственных и муниципальных услуг в электронный вид активно ведется в каждом регионе России, в том числе и в Красноярском крае. В регионе утвержден перечень массовых социально значимых услуг, куда включено 85 услуг. В прошлом году все они были выведены на единый портал госуслуг.

Более 1 миллиона 385 тысяч жителей края имеют подтвержденную учетную запись Госуслуг, что дает возможность пользоваться всеми сервисами портала. По статистике, с начала этого года больше 900 тысяч жителей региона заходили на портал Госуслуг, чтобы оплатить штрафы или госплосшины, заказать государственные услуги, записаться на прием в госучреждение.

Среди госуслуг самыми востребованными в этом году были: запись в детский сад (обратились 22 652 человека, больше половины заявлений было подано в электронном виде); назначение пособий на детей (обратились 31 569 человек); запись в школу (обратились 56 474 человека); выдача разрешения на добычу охотничьих ресурсов (за услугой обратились 12 306 человек, больше 80 % из них оформили заявление в электронном виде).

В настоящее время основная задача государства по развитию электронных услуг — исключить или минимизировать личное посещение гражданами государственных и муниципальных организаций. Как это работает, можно проследить на примере записи детей в первый класс. Данная услуга была доступна в 82 субъектах РФ, в том числе и в Красноярском крае, где через цифровой сервис было подано 16 210 заявлений.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Медведев: В текущем году контракты с Минобороны подписали 357 тысяч россиян**

Контракты с Министерством обороны для службы в армии в текущем году подписали более 357 тысяч человек. Об этом в четверг, 12 октября, на совещании по вопросам доукомплектования российских Вооруженных сил сообщил зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

«С 1 января по текущее время в интересах объединенной группировки войск были приняты более 357 тысяч человек. Это все: и те, кто пребывает в запасе, и добровольцы. В целом темпы по набору неплохие. Надеюсь, что мы сумеем их сохранить и в дальнейшем», - приводит его слова «АиФ».

Ранее, летом и осенью текущего года, Медведев уже отмечал, что набор контрактников в российскую армию идет по плану, и «даже лучше, чем предполагалось». По статистике,

служить по контракту приходят мужчины в возрасте от 22 до 55 лет; средняя скорость подписания контрактов – полторы тысячи человек в неделю.

trud.ru

### **Мишустин: обязательная продажа валютной выручки поможет сбалансировать спрос и предложение**

Правительство РФ подготовило постановление, регламентирующее сроки и объемы репатриации валютной выручки и ее обязательной продажи крупнейшими экспортерами в соответствии с ранее подписанным указом президента.

Как заявил в ходе заседания правительства в четверг премьер РФ Михаил Мишустин, в кабмине рассчитывают, что мера стабилизирует ситуацию со спросом и предложением на внутреннем рынке.

"Решение поможет выравниванию баланса между спросом и предложением, будет способствовать повышению предсказуемости торговли, что важно для многих российских производителей, которые закупают комплектующие, технику и другую продукцию за рубежом. Ну и конечно, для наших граждан, кому нужны качественные и доступные товары", - сказал он...

ИА "Финмаркет"

### **Комитет Думы проверит Урганта и Фридмана на дискредитацию и помощь ВСУ**

Госдума приняла протокольное поручение комитету по безопасности и противодействию коррупции, согласно которому тот проверит ряд комиков, актеров и бизнесменов на дискредитацию армии и финансирование Вооруженных сил Украины (ВСУ) из-за рубежа, сообщил в телеграм-канале председатель комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Александр Хинштейн.

В частности, проверку предлагается провести в отношении телеведущего Ивана Урганта.

Также парламентарии должны проверить деятельность и высказывания: историка моды, ведущего программы «Модный приговор» на «Первом канале» Александра Васильева; миллиардера Михаила Фридмана (Forbes оценивает его состояние в \$12,6 млрд, в октябре бизнесмен вернулся в Москву из Израиля); юмориста Максима Галкина (признан иноагентом); комика Александра Реввы; Юрия Кудряшова, сына председателя правительства Самарской области Виктора Кудряшова; актера и юмориста Александра Гудкова; блогера Руслана Усачева.

О результатах проверки комитет должен отчитаться перед Госдумой.

Проект поручения внес в Госдуму депутат от «Единой России» Юрий Швыткин. В документе говорится, что в СМИ и соцсетях широко разошлись сведения о возвращении в России ряда граждан, которые, находясь за границей, публично дискредитировали армию России и руководство страны в связи с военной операцией на Украине.

«В числе таких лиц — представители бизнеса, деятели культуры и искусства, члены семей госслужащих. По данным СМИ, некоторые из них, возможно, осуществляли финансирование Вооруженных сил Украины», — сказано в поручении.

Швыткин предложил поручить комитету запросить данные по числу возбужденных дел о дискредитации армии (как уголовных, так и административных), призывах к санкциям против России и финансировании ВСУ (ст. 275 УК, госизмена). Затем комитет должен установить и привлечь к ответственности виновных в публичной дискредитации армии и финансировании армии Украины.

РБК

### **Отставка пуще неволи. Право губернаторов увольнять мэров после выговора одобрено в первом чтении**

Госдума в четверг приняла в первом чтении законопроект, наделяющий глав регионов правом увольнять мэров, если спустя месяц после объявления им губернатором выговора не были устранены его причины. Несмотря на то что среди авторов инициативы были депутаты

всех думских фракций, ее обсуждение вызвало бурную дискуссию и критику. В ответ сторонники поправок заявили, что лучше уж увольнять мэров, чем сажать их в тюрьму.

Законопроект был внесен в Думу 7 июня группой сенаторов и депутатов всех фракций. В пояснительной записке к документу говорится, что он «направлен на комплексное внесение изменений юридико-технического характера в ряд законодательных актов». В частности, предлагается уточнить наименования высших должностных лиц и органов госвласти субъектов РФ, приведя их в соответствие с действующим законодательством. Однако в статье, касающейся изменения федерального закона о местном самоуправлении (МСУ), содержится и ряд более существенных новаций, среди которых право губернатора «объявить выговор главе муниципального образования или главе местной администрации за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей», а также снять мэра с должности, в случае если в течение месяца со дня объявления выговора он не устранил причины, послужившие основанием для такого взыскания.

Напомним, в конце 2021 года был принят закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», подготовленный в развитие норм обновленной Конституции. Он, в частности, упростил процедуру увольнения глав регионов президентом по утрате доверия (если в старом законе приводился список причин, по которым президент мог перестать доверять губернатору, то в новой редакции его уже не было) и дал главе государства новое право — объявить руководителю субъекта выговор за «ненадлежащее исполнение обязанностей» и уволить через месяц, если недостатки не устранены. Аналогичные полномочия по отношению к мэрам получили и сами губернаторы. Эти нормы были продублированы в новой редакции закона о МСУ, внесенной в Думу в декабре 2021 года, но после принятия проекта в первом чтении 23 февраля 2022 года он остался без движения...

Коммерсантъ

## **Международный Олимпийский комитет отстранил Олимпийский комитет России «до дальнейшего уведомления»**

Международный олимпийский комитет (МОК) отстранил Олимпийский комитет России (ОКР) до дальнейшего уведомления. Как говорится в сообщении международной организации, ее руководство оставляет за собой право принять решение по допуску россиян до Олимпийских игр «в необходимое время».

Причиной решения, как пояснил журналистам директор организации по коммуникациям Марк Адамс, является включение в состав ОКР олимпийских советов четырех бывших регионов Украины: Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей.

«Решение ОКР включить в членство четыре олимпийских совета является нарушением хартии, так как оно влияет на территориальную целостность Украины. ОКР отстранен немедленно до дальнейшего уведомления. Организация больше не может действовать как НОК и получать средства от МОК», — приводит слова Адамса «РИА Новости».

Олимпийские советы ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей стали членами Олимпийского комитета России 5 октября. При этом в начале месяца также стало известно, что МОК решил не допускать российских спортсменов до участия в юношеских Олимпийских играх 2024 года даже в так называемом нейтральном статусе — без использования национального флага, гимна и российской символики.

trud.ru

## **Россиянам рассказали, как мошенники под видом ФСБ лишают квартир**

Телефонные мошенники внедрились схему, позволяющую оставить доверчивых граждан без сбережений и жилья. Как это происходит, агентству "Прайм" рассказывает заслуженный юрист России Иван Соловьев.

Злоумышленники представляются сотрудниками правоохранительных органов и сообщают, что в отношении гражданина «оформлены кредиты в десятке банков». Причем в качестве обеспечения в каждом из случаев якобы указана квартира жертвы. Чтобы не

потерять деньги и жилье, людям предлагают срочно перевести все на безопасные счета, а квартиру временно оформить на "сотрудника ФСБ".

"Самое главное, эта схема — не одномоментная. Жертву обрабатывает целая бригада: и "сотрудник ФСБ из отдела по борьбе с финансированием терроризма", и "следователь", и "сотрудница ЦБ", и даже "оператор с портала Госуслуги". Растерянный и запутанный человек передает злоумышленникам все сбережения, берет кредиты и отправляет им снятые деньги, а затем и объекты недвижимости", — говорит Соловьев.

В схемах с отъемом жилья могут быть нюансы — в зависимости от характера и податливости жертвы. По словам юриста, человека могут заставить указать недвижимость в качестве обеспечения крупного кредита, оформить квартиру "на своего человека" или продать ее, а деньги перевести на "безопасный" счет.

И все это делается с целью, чтобы жертва, — а в основном, это пожилые люди, — не потеряла драгоценный объект недвижимости, который уже под угрозой и "вот-вот уплывет в чужие руки".

Совершенно очевидно, что мошенники предварительно подбирают потенциальных жертв, уверен эксперт. "Самое главное — никогда и ни под каким видом не вступать в телефонные разговоры с незнакомыми людьми, кем бы они ни представлялись. Никогда и ни под каким предлогом не переводить свои средства на какие-либо счета. И тем более — не совершать никаких действий со своей недвижимостью", — предупреждает Соловьев.

Эксперт напоминает, что сотрудники ФСБ, ЦБ, прокуратуры никогда не звонят физическим лицам ни по каким поводам.

"Если же объект недвижимости потерян, то необходимо добиваться возбуждения уголовного дела и просить следователя наложить арест (запрет всяких действий) на квартиру. Так жертва сможет до конца следствия там жить. А за это время отматывать назад юридическую цепочку", — говорит юрист.

Если, конечно, это представится возможным, ведь мошенники тоже прекрасно изучили законы и практику и стараются использовать стопроцентные схемы.

ПРАЙМ

## **Сокращение населения и потеря сырьевых доходов усилят зависимость России от Китая**

Основными угрозами для российской экономики в ближайшие годы станут демографический дефицит и старение населения, исчерпание сырьевой ренты, технологическое отставание и высокий уровень «социального долга» (значительный уровень «предбедности» и социальной дифференциации). Эти проблемы будут влиять на место РФ в мире вплоть до 2050 года, считают ученые. У России есть достаточный потенциал, чтобы перестроиться и найти ответы на долгосрочные вызовы, надеются отечественные экономисты.

Население России может сократиться примерно на 3,2 млн человек к 2030 году в сравнении с 2023-м, если не учитывать «новые регионы», такой прогноз дал Росстат. На начало 2023 года численность постоянного населения страны составила 146,4 млн человек, следовательно, к концу нынешнего десятилетия в стране остались бы 143,2 млн, если бы не новые территории. По данным РБК, обновленный вариант демографического прогноза Росстат опубликует до конца октября.

Убыль и старение населения – это одна из основных угроз для российской экономики в обозримой перспективе, считают авторы совместного доклада Института народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук (ИНП РАН) и Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) «Экономика-2050: контуры странного будущего».

Кроме депопуляции к долгосрочным угрозам относятся исчерпание сырьевой ренты, технологическое отставание, высокий уровень «социального долга», под которым ученые понимают значительный уровень «предбедности» и социальной дифференциации.

В следующие 20–30 лет экономике России предстоит функционировать в качественно новой ситуации как с глобальной, так и с сугубо внутренней точки зрения, прогнозируют

экономисты, которые описывают сразу несколько возможных сценариев развития мировой конкуренции.

Один из сценариев, в частности, предполагает возникновения новой монополярности, когда США уйдут в технологический отрыв за счет какой-то «закрывающей технологии», типа сильного искусственного интеллекта или коммерческого термоядерного синтеза. Есть и сценарий перезапуска «Кимерики», то есть взаимосвязанной экономики Китая и США.

Но наиболее вероятным пока считается сценарий возникновения нескольких центров силы с развитыми «юбками кооперации». Очевидно, что для РФ это самый привлекательный сценарий, задача только состоит в том, чтобы стать одним из этих центров с «юбкой» из дружественных стран, а не запутаться в огромной китайской юбке.

Для РФ исчерпана старая модель интеграции в мировую экономику, которая основывалась на активной производственно-технологической кооперации со странами – технологическими лидерами, а также на использовании извлекаемой природной ренты для обеспечения макроэкономической и социальной стабилизации, реализации инфраструктурных и технологических проектов. В связи с этим возникнет и проблема исчерпания сырьевой ренты. По прогнозу ученых, с 2023 до 2030 года доходы от продажи нефти, газа, нефтепродуктов не будут превышать 176 млрд долл. ежегодно. Для сравнения: в 2019-м году РФ получила от такого сырьевого экспорта 226 млрд долл.

Правда, пока сырьевой экспорт позволяет России обеспечивать потребности импорта. (По данным Международного энергетического агентства (МЭА), опубликованным в четверг, Россия в сентябре 2023 получила от нефтяного экспорта 18,8 млрд долл. – это крупнейшая выручка с июля 2022 года.)

Новые условия развития – это наличие системных санкций, рост социальной и оборонной нагрузки. И эти условия предполагают необходимость поддержания высоких темпов роста для РФ, пишут авторы доклада. По их мнению, втягивание российской экономики в устойчиво низкие темпы роста даже в инерционном варианте – менее 2% в год – означает возникновение критических рисков для воспроизводства российской экономики и целостности общества. Не говоря уже о неконтролируемых рисках скатывания в темпы около 1% и ниже (а это возможно при сочетании взаимообусловленных геополитических конфликтов, вероятного сжатия на энергетических рынках и структурного кризиса).

По прогнозу, который озвучивал глава Минэкономразвития Максим Решетников, рост ВВП России в 2023 году составит 2,8%, в 2024–2,3%. В дальнейшем, по прогнозу, чуть более 2% в год.

...«Российская экономика уже сейчас сталкивается с проблемой демографического дефицита и технологического отставания. В обозримом будущем к этим проблемам могут добавиться вопросы социального неравенства в обществе, а также риск исчерпания природных ресурсов, – сказала «НГ» доцент кафедры экономической теории РЭУ им. Г.В. Плеханова Екатерина Новикова. – При этом на первый план в мировой экономике постепенно выходят страны Азиатского региона, в первую очередь Китай, который является второй после Индии страной по количеству населения на сегодняшний день. Более того, Китай претендует на позицию ведущей экономики с точки зрения технологического развития и прорывов в современных технологиях, включая производство микропроцессоров, развития своего собственного программного обеспечения, а также передового машиностроения в различных отраслях экономики. В связи с этим для России важно не просто переориентировать свою экономику с Запада на Восток, а достичь максимальных результатов в области политики импортозамещения, включая в первую очередь отрасль электроники».

Высокая зависимость российской экономики в области технологий от Китая или других восточных стран станет дополнительным очень сложным испытанием для страны, считает эксперт. «Более того, любая такого рода зависимость не даст возможность решить все остальные проблемы, включая вопросы демографии в экономике. В связи с этим, текущую напряженную ситуацию с точки зрения санкционной войны против России стоит рассматривать больше как возможность к наращиванию своего внутреннего потенциала на будущее», – говорит Новикова.

«Независимая газета»



**Лицемерие и двойные стандарты-признаки нацизма.** Двойные стандарты и лицемерие не могут друг без друга. И вместе они зачастую прикрывают настоящий нацизм.

Те же самые существа (людьми их называть язык не поворачивается), которые много лет оправдывали агрессию США против Югославии, Афганистана, Ирака, Ливии и так далее – пафосно вещают про «недопустимость неспровоцированной российской агрессии против Украины». Не говоря уже о том, что это США напали на Украину, устроив там (организовав и профинансировав) вооружённый госпереворот.

Те же самые существа, которые разгоняли фейк про разбомбленный роддом, теперь разгоняют фейк про убитых израильских детей.

Те же самые существа, которые фактически поддерживали радикальных исламистов против Сирии, теперь же осуждают их против Израиля.

Те же самые существа, которые полтора года притворно заламывали руки по поводу «русские бомбят украинские города» сейчас истерично визжат «Израиль! Прикончи их!» и радуются ковровым бомбардировкам Газы.

Отдельно меня умиляют (нет) дурачки, заявляющие, что «еврей не может быть нацистом». Ещё как может! Они и в Третьем Рейхе такие попадались достаточно массово – начиная с еврейских полицаев (Jüdischer Ordnungsdienst) и заканчивая юденратами.

Тем более полно еврейских нацистов на Украине (от Коломойского до Гордона). И уж конечно есть они и в современном Израиле.

Я тут почитал немного их «творчество» – как они оправдывают военные преступления Израиля в Газе.

Основной тезис о том, что жители Газы – это «неполноценные животные» и «лишние люди». Когда я вижу фразу «лишние люди» – это всегда сразу нацистская тварь пишет, человеконенавистническая и людоедская.

Мол «смотрите, они ничего не могут в Газе построить». А вы много можете построить в концлагере? А Газа – это именно построенный Израилем концлагерь. С многолетней блокадой, в том числе недостаточным снабжением едой и медикаментами.

Пятьдесят лет там концлагерь. Я помню, как совсем мелким смотрел с дедом «Международную Панораму», и уже тогда рассказывали о зверствах израильской военщины в Газе.

Несколько поколений палестинцев выросло в концлагере, где их в любой момент могут убить – их жизнь ничего не стоит. И вы потом удивляетесь, почему они готовы воевать?

В 1948 году еврейские беженцы начали прибывать в Палестину. Как жертвы нацизма, в поисках убежища от ужасов войны. И уже через несколько лет эти беженцы начали захватывать территорию приютившего их народа, объявив его «неполноценными». Ничего не напоминает?

Вообще обвинять узников концлагеря в том, что те не создали в концлагере комфортных условий – это вершина лицемерия.

Это так же лицемерно, как когда США десятилетиями держат Кубу или Венесуэлу в экономической блокаде (эмбарго), ещё и воруют их деньги, а потом их пропагандисты пишут «Смотрите: социализм – это нищета».

Не, маленькие, это из-за вас там нищета, а не из-за арабов или социалистов. Это вы довели эти страны и территории до нищего состояния. В Боливии и Эквадоре «демократия», но это самые нищие страны мира. Пуэрто-Рико – вообще ассоциированный штат США (если кто не знал), но там полная задница: экономическая, криминальная, экологическая. Мог бы быть райский остров, если бы не американская демократия.

Это так же лицемерно, как украинские нацисты взрывали ЛЭП в Крым и перекрывали доступ пресной воды, надеясь устроить геноцид, а потом «А нас за що?».

Это так же лицемерно, как сначала обстреливать Донецк и Горловку, а потом постить картинки разрушений оттуда со словами «Это русский мир пришёл». Не, уродцы, это украинский нацизм пришёл.

А куда приходит русский мир, там безопасность, мир, забота и стройка – как в Мариуполе, кадры из которого вызывают у укронацистов непрерывную истерику.

Так вот, нацисты, поддерживающие преступления израильских военных и политиков, несут всякую оправдательную ахинею про «мы лучше и успешней, поэтому имеем право».

Вообще, что это за «логика»: у нас тут лучше, чем у них, поэтому мы можем их бомбить?! По этой «логике» у саудитов и эмиратов лучше, чем в Израиле (причём сильно), поэтому они имеют право разнести весь Израиль в хлам, да? Или так это не работает, сразу включается «это другое»?

Читал тут одного израильского нациста (Моргул, репатриант из России, поддерживающий и украинских нацистов). Пишет «Мы построили успешный проект, поэтому арабы не имеют права нам сопротивляться».

Во-первых, насчёт успешности Израиля можно поспорить, причём очень сильно и аргументированно.

Во-вторых, Москва на сегодня лучший город мира по уровню и комфорту жизни (по рейтингу ООН). И, в «логике» этого дебила, русские имеют право бомбить вообще всех, кого захотят – мы же самые успешные.

Видел ещё «Если евреи считают какую-то землю своей, то это их земля. И они могут там делать, что захотят».

Ну ок. Русские считают «украину» своей землёй, значит это наша земля. И мы можем делать там всё, что захотим. Так? Или опять истеричный визг «это другое!!!!111одинодин»?

А почему другое? Ответ простой: русские, арабы, персы, китайцы и так далее – с точки зрения этих особей «недочеловеки». И то, что позволено «уберменшам», «недочеловекам» делать нельзя. Других объяснений нет. Это чистый, незамутнённый нацизм.

P.S. И потом они каждый раз обижаются и скулят, когда «недолюди» и «орки» им уберменшское рыло чистят.

Конт

### **Замембранный мир. Чего не может понять Запад о террористах и «террористах»**

Знакомый из Израиля, войдя в раж, сказал мне так: «Россия — это палестинские террористы, у которых получилось. Она стала сильнее цивилизации и свободы. Поэтому мы должны их у себя уничтожить. Теперь мы лучше понимаем, что чувствует Украина»... и прочее в этом же духе. Это мне в ответ на сочувствие трагедии. Поскольку он в стране, которая попала под атаку, он почему-то решил, что ему можно все.

Это не случайность. Это такая атмосфера сейчас в мире.

Израиль пережил и переживает чудовищную террористическую атаку с захватом заложников и невинными жертвами. Террористы вычеркнули себя из человечества, стали нелюдями, а те, кто их уничтожает, имеют право на применение в ответ силы. Это чистая правда. Это совершенно справедливо. Однако это только часть правды. И смешивается она в мировых СМИ (незаметно для глаза и мозга) с другими элементами — превосходством и высокомерием, вседозволенностью и пренебрежением другими. Работает это так.

Нелюдей надо уничтожать. Для этого лишим электричества и воды всех, включая мирное население, которое тоже несет ответственность. Уничтожим гражданскую инфраструктуру, будем атаковать даже школы и сады, потому что тактика боевиков заключается в том, чтобы скрываться там. Это уже заявления официальных лиц Израиля. В ответ де факто полная поддержка действий Израиля со стороны западного мира. Это борьба со злом! Любое размышление, идущее дальше этого постулата, — это «оправдание зла и разговор окончен». К террористам примешано уже и гражданское население — оно также несет ответственность, и его не должно быть жалко. Оно расчеловечено. Очень удобная технология.

Работает, к слову, не на террористах.

В отношении России в современном западном общественном сознании тоже не действуют нормы и правила. Для русских посещение Европы — привилегия, в которой можно отказать. Собственность, машины и одежду с телефонами — отбирать. Русские — нелюди, говорит официальное лицо украинской самообороны, присланное из сердцевины западного мира. Россию можно обвинять во всем, не имея доказательств, — это нормально. Это борьба

со злом! Любое размышление, идущее дальше этого постулата, например, пытающее проанализировать и понять интересы России, — это «оправдание зла и разговор окончен». Раз. Хлоп. И Россия уже оказалась в западном сознании террористическим государством.

Это не лицемерие и не двойные стандарты, это способ ведения дел. Западный мир отделился от остального человечества мембраной. Внутри они всегда правы. Правда извне просто не попадает в защищенный контур — срабатывает мембрана.

Показали душераздирающие кадры с правильной стороны — какой ужас и бесчеловечность. Агрессор должен понести наказание. Показали душераздирающие кадры с другой стороны — это «да, к сожалению, такое бывает», «но это издержки обоснованного применения силы». Особенность замембранной атмосферы в том, что в ней невозможно добиться понимания и диалога. Для некоторых государств и народов в мире нет даже иллюзии наличия равноправных принципов и способов добиться правды через СМИ или международные объединения с западными участниками.

Чтобы как-то это прекратить, терроризм нужно разложить на составляющие. Во-первых, это сразу покажет, где террористы, а где просто государства и силы, которые не нравятся и которые хочет ослабить западный мир.

Во-вторых, станет понятно, что терроризм — это не непонятное самодостаточное явление, а просто метод достижения целей и образ практических мыслей. Неприемлемый. Преступный. Неоправдываемый ничем. Однако он не существует сам по себе. Терроризм — преступный от безысходности и отчаяния метод добиться внимания к своим целям и способ достижения этих целей. К нему прибегают настоящие нелюди, которые когда-то были людьми, которых никто не слышал. От этого можно сойти с ума. Оправдания у терроризма не может быть никакого и никогда. Как у фашизма. Тем не менее, чтобы это не повторялось, важно понять причины этого сумасшествия, а это невозможно с имплантированной в мозги мембраной.

Сомнений нет, что Израиль отутюжит Газу и Западный берег, лишит ресурсов ХАМАС на восстановление и обеспечит свою безопасность. Будет ли это конечной целью? Можно уничтожить террористов, но это не уничтожит терроризм.

Терроризм можно уничтожить, если не доводить до терроризма. Не доводить до отчаяния людей невниманием и неслышанием. Полным отсутствием признания наличия у них своих законных интересов. Высокомерием.

Не доводить до терроризма — это не значит, его оправдывать, это значит наиболее надежным и долгосрочным способом радикально сократить его количество в мире. Этот способ поможет человечеству больше, чем «прижигание» и «выжигание» его «высыпаний» на планете. Однако потребует не просто мудрости и спокойствия. Не просто умения слушать. Не просто деклараций о стремлении к компромиссу. Потребуется большего — отказа от высокомерия и избранности. И даже еще большего — отказа от желания отбирать ресурсы и насаждать свои правила просто по праву сильного.

Современный мир начался с той самой атаки 11 сентября. Вернее, после ответа на нее. Тогда претерпевшее бесчеловечную атаку на свою страну государство, обладающее военной мощью, не только многократно отомстило за каждого убитого и за каждое порушенное здание, но и пошло дальше. А главной инновацией стала защитная информационная мембрана, которая не пропускала правду из другого мира, зато отлично натянулась на спутников.

В интересах всего мира в мире на Ближнем Востоке вернуться в тот самый 1947 год, чтобы понять, что и как десятилетиями приводило в отчаяние живший там народ. Понять, что все его просьбы и предложения натывались на высокомерное «вы не готовы к своему государству». Понять, как так случилось, что в народе стали появляться люди, отказавшиеся от своей человечности и ставшие террористами.

Но это уже мысли сложные. Которые таят в себе угрозу для замембранного мира. Потому что тогда вдруг выяснится, что виноват не тот, кто первый начал, а тот, кто виноват на самом деле. Кто нарушает права и интересы других. Кто алчен и руководствуется только своими интересами и насаждает их, поскольку имеет силу. Поэтому фраза «понять причины терроризма» выглядит так страшно для западной публики. Хотя для остального мира очевидно, что, чтобы лечить болезнь, надо понять и бороться с ее причинами.

## **На Западе паника. Начался ответ за наши "красные линии". Мы медленно спускаемся с горки**

В очередной раз восхищаюсь силой и мудростью нашего правителя. Вот правда. Восторг от осознания широты, глубины и высоты процессов, которыми ворочает Путин, словно титан.

Помнится, многие возмущались и саркастично высказывались в адрес озвученных Россией Западу красных линий. Мы все видели, как противник демонстративно их переступал, показывая своё отсутствие страха и нашу слабость. А мы молчали и просто предупреждали...

Бойтесь гнева терпеливых. Ну что же, дождались. Пока Запад кочевряжился и устраивал спектакли, мы работали. Работали над ошибками, работали над задачами, работали над собой, работали с союзниками, работали с врагами... Мы работали над тем, чтобы сложились нужные нам обстоятельства для нанесения серии ударов по нашим врагам за каждую нарушенную красную линию. И вот, время пришло.

Стартовым выстрелом стала арабо-израильская война в Палестине. Обратите внимание, как консолидированно о необходимости создания существующего на бумаге Палестинского государства заговорили Россия, Китай и Турция. Кстати, через неделю все они встречаются в Пекине в гостях у Си. Повторяю, в ситуации на Ближнем Востоке самым активным и видимым выгодоприобретателем будет Турция, если не наломает дров и не предаст тех, кто сегодня с ней солидарен.

У нас же в этой ситуации свой гешефт. Прежде всего мы смогли накопить достаточно сил для мощного удара по украинским нацистам. И уже начали бить под Авдеевкой, беря в котёл 10 000-ю группировку врага. Но это только начало.

Помнится, когда месяц назад я сказал о поступающих на передовую корейских снарядах, некоторые недалёкие ребята вновь фыркали и ржали, обвиняя меня во вранье. Ну, что с них взять? Не меняются. Дураками были, дураками и помрут.

В общем, КНДР-машина насыпает нам ресурсов не мало. Да и мы перезвпустили свой ВПК на полную мощность без очковтирательства с БТР-17 и "Арматой". Наши "Ланцеты" увеличили дальность практически в разы. Бьют теперь на глубину в 120 километров. Техники, оружия, снарядов, ракет у нас очень много. Вот прямо очень.

А Запад выдыхается. И делает это настолько стремительно, что сам в шоке от той воронки, в которую сам себя втянул. Ведь вас предупреждали. ВВ даже спрашивал: "Вы хоть понимаете, что вы натворили?". Не поняли. Тогда ловите приговор от него же, а в его лице от всех нас: "Да вы кто такие?".

И понеслось. Что? Северные потоки взорвали? Ой, чё-то ненадежный какой-то газопровод между Финляндией и Эстонией. А там же ещё есть газопроводы. Один, кстати, как издевательство над нами, был открыт на следующий день после взрыва "СП-2". Да и кабели от Британии до США в принципе тоже недалеко, фигурально выражаясь. В общем, большой привет. Этот танец можно танцевать вдвоём. Музыка...

Поехали дальше. Нефтедоллар, говорите? Да не вопрос. Сейчас на фоне войны на БВ цены на нефть скаканут так, что мало не покажется. А у США, кстати, Байден высосал стратегические запасы нефти. Чтобы их восполнить, надо закупать. У кого? А главное, за что? Доллары? Напечатали ещё триллион? Да пожалуйста. Напечатайте ещё 100 триллионов. При таких темпах не пройдёт и нескольких лет, как эта валюта превратится в фантик. А ведь именно на долларе строится всё могущество Запада. Не США, а именно Запада. Сейчас увидите, как они один за одним посыпятся от доллара подальше, потому что США будут сжигать экономики своих партнёров ради сохранения на вершине пирамиды себя.

Мы бьём точно, но сильно и наверняка. На поле боя, в геополитическом пространстве и финансовом. Ну а в медийном вообще разим наотмашь. Ведь нам не надо придумывать всё новую ложь ради оправдания предыдущей. Наше оружие - правда. И она сама пробивает себе дорогу. В результате Западу приходится бороться уже не столько с нами, сколько со своими гражданами, которые видят правду.

Не спешите обвинять Путина в слабости и нерешительности. Он просто медленно спускается с горки...

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,99	▼ 2, 99
EUR	103,04	▼ 2, 92

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 13 октября		Завтра, сб, 14 октября				Вс, 15 октября				Пн, 16 октября				Вт, 17 октября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм					*	*	*	*	*	*					*	*		*
Туман, %						35	22	29	54	28			22		61			3
Температура, °C	-2	-2	-1	-1	+1	0	0	-1	0	+1	+1	+1	+1	+1	0	0	+1	0
Ощущается как, °C	-5	-3	-4	-5	-4	-4	-4	-6	-4	-2	-2	-1	-3	-4	-4	-2	-1	-2
Давление, мм рт. ст.	745	746	745	744	743	743	742	742	742	742	743	743	743	742	741	740	743	746
Ветер: скорость, м/с	2	1	2	3	5	4	4	5	4	3	3	2	4	5	4	2	2	2
порывы, м/с	5			6	9	8	8	9	7				7	9	7			
направление	С-В	С-В	В	В	В	В	В	В	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	З	Ю-З